

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1989

Среда, 13 декабря

Цена 3 коп.

№ 237 (8827)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

9 декабря 1989 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. На рассмотрение Пленума внесены следующие вопросы:

1. Вопросы второго Съезда народных депутатов СССР.

2. Об образовании Российского бюро ЦК КПСС.

3. О выдвижении кандидатов в народные депутаты СССР от Коммунистической партии Советского Союза вместо выбывшего депутата и о назначении выборов народного депутата СССР от КПСС.

4. Об обращении Центрального Комитета КПСС к советскому народу, к коммунистам.

С сообщениями по первому вопросу выступили Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев и Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков.

По второму вопросу — «Об образовании Российского бюро ЦК КПСС» — выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На Пленуме выступили Б. В. Гидаспов — первый секретарь Ленинградского обкома и горкома КПСС, В. К. Месяц — первый секретарь Московского обкома КПСС, С. А. Медведев — первый секретарь Северо-Казахстанского обкома Компартии Казахстана, Н. Н. Слюньков — секретарь ЦК КПСС, В. А. Масол —

Председатель Совета Министров Украинской ССР, В. А. Патрикеев — командующий войсками Закавказского военного округа, А. Г. Мельников — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, А. А. Логунов — вице-президент Академии наук СССР, ректор Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова, А. А. Малюков — первый секретарь Минского обкома Компартии Белоруссии, В. В. Бакатин — министр внутренних дел СССР, Т. И. Снеткова — соратница микросхем Ленинградского научно-производственного объединения «Позитрон», Ю. А. Прокофьев — первый секретарь Московского горкома КПСС, Л. М. Замятин — Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании, О. В. Зинченко — член Военного совета — начальник Политуправления Прибалтийского военного округа, В. Г. Афонин — первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС, А. Б. Чаковский — секретарь правления Союза писателей СССР, Л. И. Хитрун — первый секретарь Рязанского обкома КПСС, А. В. Власов — Председатель Совета Министров РСФСР, В. С. Пастернак — первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС, И. К. Полозков — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС.

В. И. Воронников — Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, В. В. Карпов — первый секретарь правления Союза писателей СССР, В. И. Зоркальцев — первый секретарь Томского обкома КПСС.

По обсуждавшимся вопросам Пленум принял соответствующие постановления, которые публикуются в печати.

Пленум ЦК выдвинул кандидатов в народные депутаты СССР от Коммунистической партии Советского Союза вместо выбывшего депутата и принял постановление о проведении выборов народного депутата СССР от КПСС на очередном Пленуме ЦК.

Пленум принял Обращение Центрального Комитета КПСС «К советскому народу, к коммунистам», которое будет опубликовано в печати.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум избрал первого секретаря ЦК Компартии Украины В. А. Ивашко членом Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал И. Т. Фролова секретарем ЦК КПСС и утвердил главным редактором газеты «Правда».

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

1990
4
МАРТА
ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ РСФСР
И МЕСТНЫХ
СОВЕТОВ

ЗА ПРАВО БЫТЬ КАНДИДАТОМ

Вестник избирателя

В предвыборной кампании идет очень ответственный период, когда трудовые коллективы, население не на словах, а на деле принимают участие в комплектовании депутатского корпуса всех звеньев Советов народных депутатов.

Чтобы больше было альтернативных предложений, нужно, не ожидая разнарядок и указаний, трудовым коллективам и избирателям по месту жительства проявлять активность в процессе выдвижения.

Одному в этом вопросе нельзя допускать нарушений Закона о выборах. Следует уяснить, что выдвижение кандидатов в народные депутаты РСФСР и местных Советов народных депутатов должно производиться на собраниях (или конференциях) трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, коллективов средних специальных и высших учебных заведений, конференциях или пленумах городских выборных общественных организаций, имеющих республиканскую или общесоюзную структуру, и собраниях по месту жительства избирателей.

— 1 —

ПРИ ВЫДВИЖЕНИИ кандидатов в народные депутаты местных Советов трудовые коллективы, насчитывающие более 150 работающих, могут проводить собрания по подразделениям, если в них работает не менее 30 человек. Каждое подразделение имеет право выдвинуть своего кандидата. **ВЫДВИНУТЬ ЖЕ ОДНОГО КАНДИДАТА** в народные депутаты РСФСР имеет право коллектив, насчитывающий не менее 300 человек, фактически работающих (без совместителей) на момент проведения собрания. При этом должны быть созданы условия для обсуждения неограниченного числа кандидатур.

Выдвижение кандидатов в народные депутаты от общественных организаций производится на пленумах выборных городских органов,

Центральная избирательная комиссия дает дополнительное разъяснение, что в выдвижении кандидатов в народные депутаты участвуют выборные общественные организации, созданные в установленном Законом порядке до 27 октября 1989 года, или их деятельность предусмотрена законодательными актами органов государственной власти и управления, а также имеющие республиканскую или общесоюзную структуру.

Выдвижение кандидатов от общественных организаций может производиться и на конференциях соответствующих организаций. При этом от конференции или пленума **МОЖЕТ БЫТЬ ИЗБРАН ТОЛЬКО ОДИН КАНДИДАТ** в народные депутаты РСФСР. Закон о выборах кандидатов в местные Советы народных депутатов не акцентирует

внимание на количестве избранных кандидатов на собраниях.

— 2 —

СОБРАНИЯ избирателей по месту жительства собираются окружной, городской, сельской или поселковой избирательной комиссией по согласованию с соответствующим Советом или исполкомом как по собственной инициативе, так и по инициативе органов общественной самодеятельности населения, таких, как домовые, уличные, сельские комитеты и советы.

Следует иметь в виду при выдвижении кандидатов в народные депутаты местных Советов народных депутатов, что эта инициатива должна быть поддержана не менее 30 избирателями. **Собрание правомочно, если на нем присутствует не менее 150 избирателей, проживающих на территории избирательного округа.**

При выдвижении кандидатов в народные депутаты РСФСР орган общественной самодеятельности должен получить поддержку 300 избирателей данного избирательного округа. Собрание правомочно, если на нем присутствует не менее 300 избирателей, проживающих на территории избирательного округа.

Если органом общественной самодеятельности принято решение о проведении собрания, то направляется обращение в письменном виде в окружную или городскую

избирательную комиссию, которое должно быть рассмотрено в течение трех дней.

При положительном решении избирательная комиссия устанавливает дату, место и время проведения собрания по месту жительства. Население оповещается не позднее чем за три дня до собрания.

Окружная или городская избирательная комиссия может отклонить предложение о проведении собрания по месту жительства, если орган общественной самодеятельности, обратившийся в комиссию, находится не на территории данного избирательного округа, или инициатива этого органа не подтверждена протоколом его заседания, либо число избирателей, подписавших обращение, менее 30 или 300, что является нарушением ст. 34 Закона о выборах местных Советов народных депутатов РСФСР и ст. 33 Закона «О выборах народных депутатов РСФСР». Нарушением является и то, если часть избирателей, присутствующих на собрании по месту жительства, не являются избирателями данного округа...

Собрание избирателей по месту жительства открывает член окружной избиратель-

ной комиссии, либо по ее поручению представитель исполнительного комитета местного Совета народных депутатов, либо органа общественной организации, либо органа общественной самодеятельности населения.

— 3 —

РЕШЕНИЕ о выдвижении кандидатов в народные депутаты принимается открытым или тайным голосованием. Порядок голосования и другие процедурные вопросы устанавливаются собранием (конференцией), пленумом выборного органа общественной организации, кандидат считается выдвинутым, если за него проголосовало более половины участников собрания (конференции), пленума выборного органа общественной организации.

Гражданам, желающим выставить свою кандидатуру, следует четко уяснить порядок выдвижения кандидатов в народные депутаты.

Обращения в газеты с просьбой о желании самовыдвижения **НЕ МОГУТ БЫТЬ УДОВЛЕТВОРены**. Такие просьбы могут быть направлены в трудовые коллективы или собрания, которые правомочны решать вопросы выдвижения кандидатов в народные депутаты.

Кандидаты, выдвинутые в соответствии с Законом о выборах, будут зарегистрированы избирательными комиссиями и внесены в избирательные бюллетени. Последнее слово — за избирателями. Помочь избирателям в их выборе должны сами кандидаты. Право стать народным избирателем необходимо завоевать в честной борьбе. Завоевать симпатии избирателей округа — задача каждого кандидата!

С 15 по 20 ноября в Москве проходил 1-й Всесоюзный студенческий форум. Делегат от Ангарска — Алексей Новожилов, студент и секретарь комитета ВЛКСМ завода-вуза. Мы попросили его поделиться своими впечатлениями.

НА СТУДЕНЧЕСКОМ ФОРУМЕ

— Для чего нужен был форум? В докладе подготовительного комитета звучали такие цифры: по данным ЮНЕСКО доля общественных затрат на образование, отчисляемых из валового национального продукта, равняется в развитых странах 6 процентам, в нашей стране 2,7 процента в целом в мире 5,7 процента. Что означает эта скромная цифра 2,7 процента? А то, что интеллектуальный потенциал общества сильно истощен, затруднены его воспроизводство и развитие. И поэтому неудивительно, и об этом прямо говорилось на форуме, что для преодоления кризиса нам сейчас не хватает именно высокообразованных умов.

Впрочем, студенчество страны собралось не только для того, чтобы обсудить «больные» проблемы высшего образования, жизни и быта студентов, но и выразить свое отношение к протекающим социально-экономическим процессам. С этой целью принята Декларация.

Пять дней форума — это встречи с государственными, политическими деятелями страны, работа в дискуссионных центрах. В первый день, как вы знаете, перед делегатами выступил М. С. Горбачев.

Мне довелось участвовать в работе двух дискуссионных центров: «Комсомол — пути

перестройки» и «Студенчество и общественно-политические проблемы общества». В дискуссии, проходившей в МГУ и рассматривавшей проблемы студенчества, принял участие секретарь ЦК КПСС В. А. Медведев. Интересный момент: в дискуссионном центре обсуждалась альтернативная декларация, которая потом и была принята на форуме вместо предложенной подготовительным комитетом. Она принципиально отличалась основными положениями, касающимися вопросов экономической, политической, социальной жизни страны.

Вообще, форум проходил очень бурно, смело, неординарно. Впрочем, невыдержанность некоторых делегаций иногда создавала весьма напряженную обстановку.

Какие вопросы обсуждались на форуме? Нерялю с основным — о приоритетном финансировании системы образования — было обсуждено, конечно, содержание учебного процесса. Однозначно сказано (и это записано в резолюции) о том, что катастрофически устарели методы обучения и формы преподавания.

Весь цивилизованный мир

настроен на то, чтобы усваивать методику изучения информации культуры знаний, а мы, к сожалению, в боль-

возвращаться в соответствии с международными соглашениями. Оживленно обсуждался во-

за то, что стипендия — необходимый минимальный гарант, которого никто не вправе лишать, как бы студент ни

шине своем, до сих пор не понимаем выше первой ступени образования — запоминание и накопление информации. Прибавим к этому и то, что не умеем эффективно организовывать учебный процесс, знаем понемногу о скоростях, скоростях, о методе «погружения», не владем множеством других прогрессивных образовательных технологий.

Было сказано и о том, что нельзя дальше мириться с тем, что советское студенчество оказалось выключенным из мировых и европейских интеграционных процессов в области образования.

Сегодня около 7 процентов студентов стран Европейского экономического сообщества обучается за пределами своих государств. К 1992 году доля их достигнет 10 процентов (это официальные цифры). Число же советских студентов, получающих образование за рубежом, ничтожно мало. Если не принять срочных мер по выходу из изоляции страны в уровне подготовки специалистов, может быть необратимый характер. Должно быть реально обеспечено право каждого молодого человека получать образование за рубежом и

прос о гуманизации образования как необходимой ступени к гуманизации общества. Многолетнее пренебрежение к общечеловеческим, гуманистическим ценностям, гуманистическим, эстетическим началам в образовании привело к духовному обнищанию общества. Нравственные деформации с особой силой сказываются на молодом поколении.

Делегаты высказали озабоченность отсутствием возможностей ознакомиться с развитием всего спектра мировой общественной мысли. Были идеи о том, чтобы отказать от практики оценки убеждений и мировоззрения студента что приводит к бесконтрольному субъективизму. В связи с этим решили направить в Государственный комитет образования предложение об отмене государственного экзамена по марксизму-ленинизму.

Что касается социально-бытовых проблем, то на первый план вышел вопрос о стипендии. Социологи утверждают, что на «голую» стипендию можно жить не более 10 дней. А ведь каждый пятый студент вообще лишен стипендиального пособия. Делегаты решительно высказались

за то, что стипендия — необходимый минимальный гарант, которого никто не вправе лишать, как бы студент ни

учился. А вот к этому промежуточному минимуму (он с 1991 года будет равен 60 руб.) уже станет добавляться, так сказать, заработная плата в строгом соответствии с учебной, общественной работой и т. п.

Для студентов обязательно нужны постоянные (круглогодичные) скидки на железнодорожном, воздушном, автомобильном, морском и речном транспорте. Мы считали необходимым внести предложение о необложении студенческих стипендий государственным налогом и приводе в соответствие с региональными коэффициентами заработной платы и стипендии студентов, обучающихся в этих регионах.

Теперь надежда на наших народных депутатов, которые отстоят эти требования при формировании нового пятилетнего плана.

Главный итог Всесоюзного студенческого форума — политическая Декларация. От имени всего студенчества мы высказали свое отношение к перестройке в политической сфере, социально-экономической области, в области прав человека.

КОРПУНКТ УРСА СООБЩАЕТ

СПОРЫ У ПРИЛАВКА

Развитие в нашем городе сети магазинов самообслуживания, как и по всей стране, началось уже давно и стало одним из прогрессивных направлений в развитии торговли. Преимущество продажи товаров методом самообслуживания положительно оценили как покупатели, так и работники торговли.

Однако в некоторых магазинах, торгующих методом самообслуживания, наблюдается постепенный переход на старый метод — через прилавок. Причиной такого положения являются значительные недостатки материальных ценностей, причем ежегодно их количество и

сумма увеличиваются. Фактически потери превышают нормы установленные на так называемую забывчивость покупателей и на списание естественной убыли.

Предполагаю вопрос читателя: неужели все недостатки оттого, что покупатели уносят покупки, не оплатив ее? Конечно, недостатки порою возникают и в результате халатности или злоупотреблений отдельных работников магазинов, действия которых в таком случае не только порочат весь коллектив, но и неоправданно ставят под сомнение метод самообслуживания. Но есть другая причина,

В нашей печати очень редко появляются статьи о выявленных фактах хищения, прикрываемых стыдливым термином «забычивость». Как правило, такие действия со стороны покупателей оформляются актом и передаются в милицию, а затем в народный суд и квалифицируются как «мелкое хищение». По закону виновные подвергаются штрафу от 20 до 100 руб.

Так, с начала текущего года только администрация магазинов № 1 урса ПО АНОС, № 27, 71 урса АУС передано в отделения милиции 8 дел по задержанию покупателей с похищенными непродовольствен-

ными товарами на сумму 1345 рублей. Одним из признаков возникновения недостач должен быть строго установленный порядок отбора товаров покупателями в инвентарные корзинки или тележки. Мы, покупатели, до сих пор не можем привыкнуть к такому порядку, а ведь это очень удобно: входя в магазин, сдать свои вещи в камеру хранения и производить отбор покупок в инвентарную корзину или тележку. И кассиру удобно подсчитать покупку, и очередь в кассу быстрее подойдет.

Не раз приходилось быть свидетелем того, как работники магазина насильно заставляют покупателей брать корзинки при входе в торговый зал. А у кассы часто видишь такую картину: покупательница держит в охват-

ке пакет с мукой, бутылку растительного масла и еще несколько пакетом, хотя это и не удобно, и небезопасно для одежды.

Между прочим, в магазинах Вильноса кассовые кабинеты не снабжаются полками для выкладки товаров. В этом случае все покупатели невольно вынуждены пользоваться тележками. На мой взгляд, работникам наших магазинов нужно взять на вооружение такой опыт.

Только общими усилиями можно поднять престиж профессии продавца, добиться снижения текучести кадров и закрепления молодых работников-выпускников училищ, многие из которых уходят из торговли после первой недостачи.

Н. НЕПОМНЯЦАЯ,
зам. главного бухгалтера урса.

КОНФЛИКТА МОГЛО И НЕ БЫТЬ

Можно было бы приветствовать переход аварийно-ремонтной службы треста жилищного хозяйства на работу в условиях арендного подряда, если бы это не привело к целому ряду бурных собраний. Дело уже дошло до создания рабочего комитета, которому могли быть предоставлены и функции забастовочного. Лишь кропотливое разбирательство экономистов и директора МПО ЖКХ Г. Н. Дьяченко позволило предотвратить дальнейшее разрастание конфликта.

Подчинение ремонтно-аварийного управления тресту жилищного хозяйства и создание на его базе ремонтно-аварийной службы Г. Н. Дьяченко ныне называет ошибкой. Но и не такой уж «роковой», чтобы из-за нее вновь начинать организационные перестановки. Тем более, что коллектив РАС работает в условиях аренды.

Арендный подряд теперь называют третьей моделью хозяйственного расчета. Еще говорят что аренда — это вершина экономической самостоятельности в рамках государственного предприятия. Ведь рабочие, коллектив арендного предприятия или подразделения имеют свой лицевой счет, право самостоятельно распоряжаться им,

перемещая средства или в единый фонд оплаты труда, или в фонд социального развития, или в резервный фонд по желанию коллектива. Именно так объяснял Г. Н. Дьяченко рабочим РАС выгоды арендного подряда.

Неохотно пошли рабочие на аренду. Но к этому шагу их вынуждала жизнь. С начала года трест жилищного хозяйства стал принимать на баланс жилой фонд городских предприятий. Увеличились площади — прибавилось работы и аварийщикам. И, конечно, они стали требовать повышения заработной платы согласно объемам выполняемых работ. А это могла дать только аренда. Так говорили рабочим начальник РАС Анатолий Иванович Белогуров и директор многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства Геннадий Николаевич Дьяченко.

Договор об арендных отношениях был подписан в июле. Через три месяца, по завершении квартала, должны подходить к своему концу и если РАС работало бы не в убыток, то приработок (экономленные средства) после всех обязательных выплат пошел бы в карман рабочих.

3-й квартал был успешным.

За счет меньшей численности работающих аварийщики сэкономили около двадцати тысяч рублей. Пора было покупать просторные бумажники.

Но не тут-то было. Не это было главным, что тридцать человек работали за шестьдесят. И не то главное, что автотранспорт старый, негодный, а для ремонта нет запасных частей. И не то, что аварии ликвидируются, можно сказать, голыми руками. Все перетерпели рабочие. Ведь они работали для себя.

Как говорят рабочие, тот жилой фонд, что принимает трест, находится в ужасном состоянии. Трубы в свитчах, стеклышко в подвалах нет, слесаря ЖЭКов уже плюнули на работу, а жильцы чуть что — вызывают аварийку. Рабочие спрашивают, как комиссия принимает жилой фонд в таком состоянии, а Сергей Юрьевич Романов, заместитель директора МПО по жилищным вопросам, говорит, что если не принять сейчас, потом оно еще хуже будет.

Понимая, что чем качественнее они работают сейчас, тем меньше будет вызовов потом, аварийщики стали гораздо добросовестнее относиться к ремонту. За три месяца только один раз пошли на общее отключение

воды в доме. В подвалах по колени, по пояс в воде рабочие, честно выполняя договор.

Но их порыв, их желание честным трудом заработать больше был смазан администрацией треста жилищного хозяйства.

Сейчас уже трудно найти причину того, почему договор на аренду был подписан в июле, а приказ по тресту издан в августе. Не понять и то, почему вопрос об аренде обсуждался в МПО уже в октябре. Но факт остается: из-за неумелой работы экономической службы треста необходимая сумма не была вовремя внесена в финансовый план, в банке не были запрошены средства, и двадцать девять тысяч экономленных средств не попали в карман рабочих.

Их никто не присвоил. Они остались на счету у аварийщиков, но их нельзя перечислить в единый фонд оплаты труда, их можно держать только в резерве. Коротко говоря, это безличные деньги, и перевести их в наличность невозможно.

А что с ними можно? Все, что угодно! Купить путевки, купить машины, приобрести телевизор или видеомэганитфон. Безличные деньги

можно потратить на всю РАС, но нельзя ни копейки выплатить в качестве заработной платы.

Семь дней запросил Г. Н. Дьяченко, чтобы изучить ситуацию. Были изысканы резервы, и семь тысяч триста рублей перечислены аварийщикам. Остальное — в резерве.

На последнем собрании в РАС 30 ноября шел тяжелый разговор. В конце концов рабочие получили ответы на все поставленные вопросы. Получили они разъяснения и на будущее.

Все собрание Геннадий Николаевич Дьяченко старался убедить рабочих не принимать опрометчивых решений. Убедил он их в правильности арендного пути хозяйствования. Что это ему стоило — не могу объяснить, но не сравнить настороженное начало собрания и его уже оптимистическую концовку.

— Как вы считаете, можно ли было избежать конфликта или нет? — спросил Геннадий Николаевич после собрания.

— Конфликт, конечно же, не запрограммирован, но он — следствие слабой перестройки в системе управления. Так что он не случаен.

П. РУБАХИН.

В письме ангарчанки В. Малининой, опубликованном в № 180 под заголовком «Может быть, я в чем-то неправа», были высказаны претензии к работе такси в городе. Директор автоколонны 1948 И. П. Лукьянов дает разъяснения.

Отвечая прямо на вопрос, вынесенный в название статьи, должен сказать: вы правы, тов. В. Малинина. Правы в том, что с некоторых пор мы не удовлетворяем потребности населения в таксомоторных перевозках, особенно по предварительным заказам и срочным вызовам. Правы в том, что ситуация требует разъяснения.

В условиях крайней недостаточной поставки новых таксомоторов, старения автомобилей мы вынуждены были в этом году пойти на резкое снижение количества легковых такси. Количественное уменьшение было компенсировано автокооперативами.

В поисках новых форм организации работы в условиях хозяйственного расчета в течение года нами опробованы различные подрядные формы организации и стимулирования труда водителей такси. В этот переходный период мы, к сожалению, допустили снижение качества обслуживания из-за ошибок в организации контроля за работой водителей.

В настоящее время положение улучшается. С 1 октября

Автобусные маршруты

Уважаемые сотрудники газеты, вспомните, совсем недавно в «Знаменке» сообщалось, что решением горисполкома по улице Социалистической от ресторана «Баргузин» до «Современника» запрещено движение транспорта, и этот отрезок улицы станет прообразом московского Арбата.

Но недолго продержалось доброе начинание. Вновь по этому участку (всего-то метров 300, но зато прямо!) стали ездить автобусы.

А. ДРАГУНСКИЙ,
работник АЭХК.

Имеют ли участники ВОВ право бесплатного проезда в ведомственных автобусах, которые перевозят пассажиров по автобусным маршрутам города Ангарска?

В АУС участники ВОВ имеют, согласно решению руководства АУС и дружка, право бесплатного проезда на служебном автотранспорте.

В. СТРАШНОВ,
участник ВОВ, ветеран труда.

На вопросы, заданные ангарчанами в этих письмах, нам ответил заместитель директора автоколонны 1948 А. А. Развозжаев:

— На первый вопрос — по поводу проезда по ранее закрытому для транспорта участку улицы Социалистической — могу дать лишь такое объяснение: сделано это с разрешения Госавтоинспекции в целях обеспечения безопасности движения. С наступлением периода гололеда наши длинномерные автобусы не могут «вписаться» в поворот на углу между кварталом А и 192-м таким образом, тот маршрут, который шли автобусы в летне-осенний период, оказался непригодным. Как только будет открыта для движения улица Енисейская, мы вернемся к прежнему маршруту.

На вопрос второго письма отвечу кратко: все льготы, предусмотренные на городском транспорте, сохраняются и на ведомственном, занимающимся попутными перевозками пассажиров и оборудованном кассами.

ТАКСИ—В АРЕНДУ

Если все автомобили-такси сдаются в аренду экипажем водителей. В договоре аренды определена фиксированная сумма доходов, сдаваемых водителями в автоколонну, и другие обязательства сторон. Водители обязаны соблюдать правила перевозки пассажиров и установленные государственные тарифы, обеспечивать сохранность автомобиля и содержать его в технически исправном состоянии. Они самостоятельно определяют режим работы с учетом времени наибольшего спроса на такси, отмечают сами в путевом листе время работы и отдыха.

Предоставив такую самостоятельность, получив от водителей арендную плату, автоколонна действительно не вправе диктовать им, кого, куда и куда везти. На выполнение ночных заказов водители идут с большим не-

желанием по той простой причине, что на них, как правило, уходит не более 1 часа, а остальное рабочее время они вынуждены тратить в поисках или ожидании пассажиров в пустом ночном городе. Поэтому с согласия всех водителей составлен отдельный график, согласно которому каждый водитель должен отработать несколько дней в месяц на обслуживании обязательной клиентуры и выполнении ночных заказов.

Заказы теперь принимаются с 6.00 до 24 часов по телефону: 0-63, 2-91-27.

Надо иметь в виду, что в отличие от машин скорой помощи, легковые такси пока не укомплектованы радиосвязью, поэтому при отсутствии машин на автостанции диспетчер практически не может выполнить срочный заказ. В этих случаях диспетчер просит пассажира подождать, если позволяет время, или воспользоваться услугами кооперативного такси.

В отношении недисциплинированных водителей предусмотрены штрафные санкции за некачественное обслуживание в размере от 20 до 100 рублей. При поступлении обоснованной жалобы от пассажиров на отказ в обслуживании, вымогательство или

другие противоправные действия договор может быть расторгнут.

Лично я считаю, что если бы все пассажиры знали свои права и пользовались ими правильно, у нас не было бы водителей-тубриков и хапуг. Периодически газета публикует выдержки из «Правил пользования легковыми таксомоторами». Имеет смысл сегодня повторить короткий перечень недопустимых нарушений, за которые водители привлекаются к дисциплинарной ответственности и денежному штрафу:

нахождение за рулем в нетрезвом состоянии; спекуляция спиртными напитками, хранение их в автомобиле;

обсчет пассажиров, вымогательство;

отказ от обслуживания пассажиров;

перевоз пассажиров с не включенным таксомотором, посадка с оплаченными панелем услугами;

срыв заказа, самовольный выезд за пределы разрешенной зоны, проезд мимо стоянки такси без остановки, когда там находятся пассажиры с поднятой рукой;

неподчинение контролерам и должностным лицам.

Прошу жителей города в случае возникновения конфликтных ситуаций или недоразумений обращаться прямо в автоколонну по адресу: улица Кирова, 40.

ВЫ

На жалобу В. И. Бессолицина, жителя 93-го квартала, по поводу работы приемного пункта Вгсрсырья отвечает начальник Ангарского заготовительного участка В. Ф. Симонов.

На момент сдачи макулатуры в приемном пункте ба микрорайона работала Пятацкая Н. А. Эта жалоба на нее не первая.

НАМ

„АМЕРИКАНСКИЙ ДЕТЕКТИВ“

◆ ПОСЛЕ КРИТИКИ

В коллективе Ангарского заготовительного участка сложилось мнение, что Пятацкая Н. А. систематически нарушала правила приема и расчета за сданное сырье. Утаивала талоны на книги, выдавала их в основном «нужным людям», в если выдавала талоны на книги, то, как правило, не рассчитывалась деньгами за сданное сырье.

Продавец Пятацкая Н. А. в настоящее время боится. По выходу на работу СТК будет рассматривать вопрос о ее увольнении.

Тов. Бессолицин В. И. может получить в приемном пункте № 2 талон на книгу. Произведено это будет в индивидуальном порядке, чтобы избавиться от дальнейшей тягбы. По инструкции расчет со сдатчиком должен производиться имеющимися на момент сдачи средствами без записей в «долговую книгу».

Одновременно мы попросили В. Ф. Симонова ответить и на вопрос ангарчанина В. С. Волошина: почему ему отказали в приобретении книги «Американский детектив», хотя талончики за сданные книги у него копятся еще с августа.

— Дело в том, что эта книга — 5600 экземпляров — поступила к нам централизованно, издана она по инициативе производственно-заготовительного объединения Вторресурсы на собственной бумаге при посредничестве коопера-

тива. Решением нашего СТК установлена повышенная норма сдачи макулатуры за 1 книгу — 40 кг. Цель издания — стимулировать население сберегать и сдавать макулатуру. Как я уже сказал, расчет с покупателем должен производиться теми книгами, какие есть на момент сдачи, и за августовский прием эта книга, поступившая в октябрь, выдана быть не может.

Практически всегда в наших приемных пунктах есть талоны на одну, две и более книг. В универсаме по улице Чайковского открыт специальный отдел товаров повышенного спроса на талоны за сданную макулатуру. В приемных пунктах также имеются товары, которыми мы рассчитываемся со сдатчиками. Большинство из этих вещей мы приобретаем сами, договариваясь с магазинами централизованно, дефицитные товары поступают к нам крайне редко, этим и объясняется отсутствие широкого ассортимента: способного заинтересовать наших сдатчиков.

Пользуясь случаем, хочу сообщить жителям микрорайона, что с ноября у нас работает передвижной механизированный пункт по приему сырья. В ближайшее время мы начнем выполнять и телефонные заявки — машины с приемщиком могут быть вызваны на дом (за доплату — 1 рубль 50 коп.).

центров премии за октябрь 1989 г.

Во избежание подобной ситуации информация доведена по всем членам коллектива кинотеатра «Юность», а также всех руководителей кинотеатров дирекции киносети.

П. КРАВЧЕНКО,
директор киносети.

«Заметка «Медные деньги», помещенная в газете «Знамя коммунизма» 10 ноября, растрогана в коллективе кинотеатра «Юность». Кассир Шинкерев Л. Т. отказываясь принять мелкие монеты, признает свою вину, за что наказана — лишена 100 про-

◆ ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

Удивительные контрасты

◆ ГЛАЗАМИ ГОСТЯ ГОРОДА

Я был гостем вашего города в течение недели, участвовал в региональном совещании по вопросам профессиональных заболеваний, которое проведено горздразотделом и администрацией МСЧ-28.

Обедали мы в прекрасном ресторане «Баргузин». Хорошее приготовление комплексных обедов, культурное обслуживание официантами.

И вдруг резкий контраст в этом же ресторане вечером. Открылся он почему-то на 15 минут позже указанного в режиме работы времени. В зале за чистым столом в верхней одежде уже в хорошем подпитом состоянии сидели около 10 мужчин. Они обращались к официантке, которая им в матери годится, со словами: «Танька, бутылку», «Танечка» и т. д. И никто не пытался их вывести из зала. На момент открытия ресторана, кроме салатов, ничего не было, так что поужинал я салатами и стаканом кофе на 3 рубля.

Жили мы в гостинице «Сибирь». Те же контрасты — чистота в коридорах, туалете юбчиков пользования и грязь в душевой и буфете. Кроме того, в буфете нет меню, нет ценников, поэтому узнать, правильно ли рассчитали, невозможно.

Б. ПОПОВ,
г. Усть-Илимск.

ПИСАЛИ...

НАДО ДЕЙСТВОВАТЬ

◆ ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

У нас в 15 микрорайоне в подъезды страшно заходить: все стены исписаны, перила сломенны, окна выбиты.

Посмотришь иногда, дети бегут поздно, сразу видно, что эти дети никому не нужны, даже своим родителям.

А ведь можно было бы создать филиалы от ДОСААФ на базе школ, организовать секции собаководства, например.

◆ МИЛОСЕРДИЕ

Человек с белой тростью

Прошел ровно год с тех пор, как мы в Ангарске впервые проводили месячник «Человек с белой тростью». Белая трость у человека — это значит инвалид по зрению.

Мы так же, как и все жители нашего города, встречаемся с работниками сферы обслуживания, большинство которых относится к нам, инвалидам по зрению, с сдержанностью и большим вниманием. Есть даже организации, магазины, работники которых тесно связаны с нами, членами ВОС. Работники этих организаций в какой-то мере облегчают нашу жизнь. Это инспектор ГАИ Осипова Т. М., частый гость нашего общества, ее лекции и беседы мы слушаем с большим вниманием. По-прежнему СМЭУ ГАИ относится с большим вниманием к нам, слепым, на все наши запросы отвечает делом: на всех маршрутах для слепых установлены соответствующие дорожные знаки на перекрестках дорог — звуковые сигналы.

Можно также создать в городе конно-спортивную школу. Какая это возможность увести многих детей от «улицы»!

Есть в городе общество кролиководов, и наверняка можно было бы использовать его возможности для создания кружка любителей животных при школах, детских клубах. Надо действовать, что-то делать.

М. ИВАНОВА,
жительница 15 микрорайона.

Мы, слепые, получаем продукты в магазине № 12 и благодарны за внимание к нам директора магазина Шульгиной, продавцом Кузнецовой, Потеповой, Фаминской, это люди с добрым сердцем. Но наряду с таким отношением встречаемся мы в сфере обслуживания и с равнодушием. Обидно, когда трясина не видит, что перед ними стоит человек беспомощный, обремененный судьбой.

М. КОСТОЧКИН,
председатель совета по социализации ВОС.

ПИСЬМА

ПИСЬМА

ПИСЬМА

ПИСЬМА

Уважаемые родители студентов 1 курса Ангарского завода-вуза! 16 декабря в 10.00 в актовом зале для вас проводится встреча с ректоратом и деканатами факультетов.

Наш адрес: Ангарск, ул. Чайковского, 60. Остановка трамвая 5, 6, 7, 8 «Узел связи».

Добро пожаловать!

Администрация завода-вуза.

РЕКЛАМА

ПРЕДЛАГАЕТ ГОРЬБИТКОМБИНАТ

В салоне «Грация» ангарчанки и гости города могут воспользоваться услугами парикмахеров, косметологов, педикюрш. Квалифицированные парикмахеры-модельеры выполняют модели стрижки и причесок с учетом индивидуальности, предлагают новые стрижки 1989 года — «Голливуд», «Комета», «Каприз», «Карнеби».

Специалисты-косметологи дадут необходимые советы по уходу за внешностью и окажут практическую помощь в уходе за кожей лица.

Мастера маникюра, педикюра предложат хвойные ванночки, массаж, услуги по удалению мозолей, вросших ногтей, снимут усталость, неприятные и болезненные ощущения рук, ног.

Опытный массажист сделает гигиенический общий массаж тела, поднимет тонус, укрепит мышцы, предотвратит различные заболевания организма.

В «Грации» работают сауна и тренажерный зал. Массаж и сауна заменят вам самые редкие лекарства, благотворно воздействуют на обмен веществ в организме, замедляют процесс старения.

Салон «Грация» работает с 7 до 21 часа ежедневно, кроме воскресенья. Запись по телефону: 9-74-97. Адрес: 17 микрорайон, дом 21, проезд автобусом № 10 до конечной остановки.

Предприятие ритуальных услуг Ангарского городского предприятия обслуживания населения принимает заказы на изготовление мозаичных памятных из мраморной крошки, отделанных мраморной плитой.

Высококвалифицированные художники выполняют портрет, надписи и художественное оформление памятника. Своим изготовлением сокращают.

Обращаться по адресу: пос. Майск, ул. Комсомольская, 12, тел. 9-55-98. Проезд трамваем № 1, 3 до остановки «Узел связи».

Салон ритуальных услуг принимает заказы на изготовление надписей для памятников и фотографий в цветном и черно-белом изображении на металлогравированных овалов. Срок изготовления от 1 до 10 дней, в зависимости от желания заказчика. Телефон для справок: 3-05-94. Адрес салона: ул. К. Маркса, 65, часы работы с 8 до 19, в субботу — с 8 до 16 часов; цех фотокерамики — 30 квартал, дом 4.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ПРЕМЬЕРУ

Интересный разговор о венгерском кино, фрагменты из фильмов разных лет и новая встреча с лейтенантом Эвешем по прозвищу «Капелька», хорошо знакомого зрителю по фильму «Языческая мадонна» и «Без паники, майор Кардаш!», ждут тех, кто придет на премьеру нового художественного фильма «Заколдованный доллар».

На этот раз работники органов общественной безопасности ведут борьбу с фальшивомонетчиками. Фильм снят в жанре детектива с тонкой иронией и юмором. Погони и перестрелки, схватки с преступниками и помощь маленьких друзей криминалиста «Капельки» приведут к закономерному итогу. Зло наказано...

На премьеру приглашены работники правоохранительных органов, прокуратуры, народных судов, журналисты Ангарска.

Фильм представит работник Госавтоинспекции УВД Е. А. Константинов.

Итак, 15 декабря в 20 часов в кинотеатре «Мир» премьера художественного фильма «ЗАКОЛДОВАННЫЙ ДОЛЛАР».

Строительному кооперативу «Приангарье» требуются прорабы, рабочие следующих специальностей: бульдозеристы, трактористы, машинисты автокранов, водители, имеющие категории «С», «Д», «Е», слесари по ремонту грузоподъемных механизмов. Тел.: 9-56-91.

Инспекция Госстраха Центрального района переехала по адресу: 73 квартал, дом 2 (рядом с кинотеатром «Пионер»). Проезд автобусами 7, 10, трамваями 1, 3, 5, 6 до остановки «Швейная фабрика».

Режим работы: ежедневно с 9 до 18 часов, во вторник — с 9 до 19 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходные дни суббота, воскресенье.

Телефоны: 2-27-01, 2-34-08, 2-25-32.

Ремонтно-механический завод Ангарского управления строительства приглашает на постоянную работу: токарей, фрезеровщиков, строгальщиков (можно учеников), электросварщиков-слесарей по ремонту ДСМ и тракторов, слесарей-сборщиков металлоконструкций, кузнеца, можно ученика. (Оплата труда сдельно-премиальная, в среднем составляет 250—300 рублей); слесарей механосборочных работ, слесарей-сантехников, слесарей-вентиляционников, электромонтеров, слесарей по ремонту ГПМ, слесарей по ремонту автотранспорта, крановщицу башенного крана (оплата поворотно-премиальная, в среднем составляет 170—270 рублей); мастера (оклад 220 рублей, плюс 20% районный коэф.), инженер-технолог (оклад 210 рублей плюс 20% районный коэф.).

За выполнение технико-экономических показателей выплачиваются премии, 13-я зарплата, вознаграждение за выслугу лет, оздоровительные к отпуску.

Завод имеет возможность оздоравливать работников в профилактории, санаториях.

Обращаться в Центр по трудоустройству.

ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ВРАЧИ РАЗЛИЧНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ ЖДУТ В ХОЗРАСЧЕТНОЙ КОНСУЛЬТАТИВНОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ

больных, страдающих ишемической болезнью сердца, гипертонической болезнью, вегетососудистой дистонией, пороками сердца, болями в сердце неустановленной причины и болями в суставах.

Обследование проводится с использованием фонокардиографии, рентгенокардиографии, велоэргометрии, ЭКГ, ультразвукового исследования сердца, современных лабораторных методов.

Высококвалифицированные врачи-кардиологи осуществляют индивидуальный подбор лечения (в т. ч. медикаментозного) соответственно стадии развития заболевания у каждого конкретного больного.

Для обследования больных с заболеваниями ОРГАНОВ ДЫХАНИЯ поликлиника располагает современными методами исследований: рентгенологическими, эндоскопическими (фиброброхоско-

пия), иммунологическими, осуществляются аллергологические пробы, определение функции внешнего дыхания, газового состава крови.

Проводится лечение МЕТОДОМ БУТЕЙКО.

Приглашаются лица, страдающие хроническими бронхитами и пневмониями, бронхопастическими синдромами и бронхиальной астмой.

Для лиц, страдающих заболеваниями ПУЧЕК, проводятся радиоизотопное (ренография) и ультразвуковое исследование (УЗИ почек).

Приглашаем больных для консультации и исследования заболеваний желудочно-кишечного тракта с использованием современных видов обследования — фиброгастродуоденоскопии (ФГС), ультразвукового исследования органов брюшной полости (УЗИ печени, желчного пузыря, поджелудочной железы, мочевого пузыря, прос-

таты), радионуклидного сканирования печени, биохимического; проводятся иммунологические тесты, исследование на дизбактериоз и др.

Кабинет мануальной терапии проводит комплексное лечение больных, страдающих заболеваниями позвоночника и суставов, от последствий перенесенных травм. **КОНСУЛЬТАЦИИ ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ КАНДИДАТАМИ МЕДИЦИНСКИХ НАУК И ВРАЧАМИ ВЫСШЕЙ КАТЕГОРИИ.**

Оплата согласно прейскуранту в кассу хозяйственной консультативной поликлиники или по безналичному расчету.

По всем вопросам вы можете обратиться с 9.00 до 21.00 ежедневно, в субботу с 9.00 до 12.00 в регистратуру хозяйственной консультативной поликлиники, тел.: 2-30-17, 1-я поликлиника, 73 квартал, остановка автобуса и трамвая «Швейная фабрика».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 декабря состоится информационная встреча с членами, кандидатами в члены городского комитета КПСС, членами ревизионной комиссии. Начало встречи в 16.00 в конференц-зале ГК КПСС.

Бюро ГК КПСС.

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» с четверга, 14 декабря, с 14 до 18 часов ведет Труцатина Луиза Павловна.

МЕНЯЕМ

3-комнатную крупногабаритную квартиру (65 кв. м, 2-й этаж, комнаты несмежные, санузел раздельный, кухня 13 кв. м) на 1- и 2-комнатную. Адрес: 21-18-б. (2620)

2-комнатную квартиру (28,5 кв. м, 4-й этаж) на 1-комнатную улучшенной планировки и комнату. Адрес: 12 микрорайон-7-62, тел. 8-41-83. (2624)

1-комнатную квартиру (17 кв. м, 4-й этаж) в г. Саянске на 1-комнатную в Ангарске. Или 1-комнатную в Саянске и 3-комнатную в Ангарске (38 кв. м, 3-й этаж, 17 микрорайон) на 4-комнатную в Юго-Западном районе Ангарска, 1-й и 5-й этажи не предлагать. Тел. в Ангарске: 9-17-26. (2631)

2-комнатную крупногабаритную квартиру (33 кв. м, комнаты раздельные) в центре города на 2-комнатную в Барнауле, Кемерово, Новосибирске. Адрес: 73-8-18 (после 18 часов). (2632)

Коллектив монтажно-строительного управления № 50 треста Спецмонтаж выражает глубокое соболезнование родным и близким ушедшего из жизни **КАРПОВА** Анатолия Романовича

Администрация Ангарского керамического завода выражает соболезнование по поводу трагической смерти начальника цеха учреждения УК 272/7 **ИВАНЧЕНКО** Александра Ивановича семье и близким покойного.

Орс Юго-Западного района выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью бывшего работника орс **САВИНСКОГО** Федора Георгиевича

Стадион «Ангара»
16, 17 декабря
СПИДВЕЙ
на приз Анатолия Гладышева
Участвуют сильнейшие мотогонщики СССР из Москвы, Амурской области, Приморского края, Читы, Иркутска, Улан-Удэ, Тюмени, Красноярска. Начало в 14 часов.
17 декабря по окончании соревнований состоится розыгрыш вещевой лотереи. Розыгрываются автомобиль, автоприцепы, холодильники, музыкальные системы, телевизоры, магнитофоны.
Касса работает с 13 до 19 часов.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ



УВД Ангарского горисполкома устанавливается личность мужчины: возраст 35—40 лет, среднего телосложения, рост 170—174 см, глаза голубые, волосы темные с проседью.

Особые приметы: в верхней челюсти спереди два зуба из желтого металла, в нижней челюсти справа четыре зуба из желтого металла, на груди татуировка «крест» размером 2х3 см, на левой ноге, на бедре, татуировка «рыцарь», стоящий на левом колене, держащий в правой руке шлем.

Граждан, знавших данного мужчину, видевших его, просим сообщить, где, когда и с кем его видели, по телефонам: 02, 4-15-20, 6-11-11, 9-15-92, 9-15-96.

ДК «СОВРЕМЕНИК»
14, 15 декабря **М. БУЛГАКОВ.**
ПОЛОУМНЫЙ ЖУРДЕН
Комедия в 2-х действиях. В спектакле принимают участие популярные артисты московских театров и кино: народный артист РСФСР, лауреат Госпремии СССР В. Трошин, заслуженный артист РСФСР Ю. Пузырев, засл. артистка РСФСР И. Акулова.
Музыка П. Смидовина на стихи К. Пруткина.
Начало в 18.30 и 21.00. Принимаются коллективные заявки. Тел.: 4-50-90, 4-34-79.

КИНО
«МИР» — Проводник. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
«РОДИНА» — За прекрасных дам! 11 (удл.), 14, 16, 18, 20.
«ГРЕНАДА» — Заколдованный мальчик. 10, 12, 14. Маски. 15-30, 17-30 (удл.), 19-40, 21-30.
«ПОБЕДА» — Правосудия! (2 с.). 10, 13, 16, 18-30, 20-50.
«ЮНОСТЬ» — зел. «Луч» — Окно спальни (2 с., дети до 16 лет не допускаются). 10, 14, 17-20, 20.
Зал «Восход» — Черный бизнес. 17, 19, 21. Волчонок среди людей. 9-40, 13-30, 15-00.
«ПИОНЕР» — Егорка. 10, 14. Опаленные Кандагаром. 16, 18 (удл.), 20 (удл.).
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Воробей тоже птица. 15.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Сказка о царе Салтане. 15. Ассоциация злоумышленников. 18, 20.
«КОМСОМОЛТЕЦ» — Сэр. 16, 18, 20. Золотая антилопа. 14.
«ОКТЯБРЬ» — Перед рассветом. 13, 15, 17, 19, 21.

Утерянные справки для реализации обуви кооператива «Ардах» на имя Дanelьяна Владимира Аполловича и Карапетяна Хорена Аветиковича считать действительными. (2673)

Утерянный патент № 398415 на имя Бабинцева Сергея Петровича считать действительным. (2672)

Городской комитет народного контроля выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти старейшего внештатного работника комитета **ФЕДОРОВА** Павла Константиновича

Инженерно-педагогический коллектив СПТУ № 34 выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника училища **КЛВЯНА** Михаила Ивановича